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ПЕРЕДМОВА 
Бібліографічний покажчик «Виробництво молока 

та молочних продуктів» присвячений досягненням нау-
ки та передового досвіду з питань молочної галузі в 
Україні та світі, проблемам виробництва продуктів з 
молока. 

До складу покажчика увійшли відомості про 
навчальні посібники, монографії, статті з наукових 
періодичних видань, Національні стандарти України, а 
також матеріали всесвітньої мережі Інтернет з даного 
питання. 

При підготовці видання були використані фонди, 
каталоги та картотеки бібліотеки, бази даних 
бібліотеки МНАУ та електронні версії повнотекстових 
документів, розміщених в мережі Інтернет. 

Матеріали у покажчику розміщено за алфавітом 
авторів та назв видань. 

Опис документів наведено мовою оригіналу. 
Бібліографічний опис зроблено за ДСТУ ГОСТ-
7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної 
та видавничої справи. Бібліографічний запис. 
Бібліографічний опис. Загальні вимоги та правила скла-
дання». Слова і словосполучення скорочуються  
відповідно діючим стандартам ДСТУ 35.82-97 
«Скорочення слів в українській мові у 
бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила», 
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ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая запись. Сокраще-
ние слов на русском языке. Общие правила и требова-
ния». 

Видання має авторський покажчик. 
Бібліографічний покажчик адресований науков-

цям, аспірантам, викладачам, студентам, а також тим, 
хто цікавиться питаннями щодо технолгіїї виробництва 
молочних продуктів та економічним становищем в цій 
галузі.  
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ВСТУП 
 

В останні роки випуск молочної продукції в 
Україні та світі зростає. Зростання обсягів продукції, 
що випускається вимагає від виробників розширення 
збуту, збільшення термінів зберігання, поліпшення 
якості упаковки і зменшення її ваги.  

Молоко - єдиний продукт харчування в перші 
місяці життя людини. Для літніх, ослаблих і хворих 
людей молоко є незамінною їжею. «Молоко, - писав 
академік І. П. Павлов, - це дивовижна їжа, приготована 
самою природою». Збалансованість, володіння рядом 
корисних властивостей і легка засвоюваність роблять 
молоко універсальним продуктом харчування. Також 
молоко володіє прекрасними бактерицидними власти-
востями і містить близько сотні корисних компонентів, 
які допомагають нейтралізувати радіацію і токсичні 
речовини. Встановлено, що до складу цього продукту 
входить понад ста найцінніших компонентів та речо-
вин: білки, жири, вуглеводи, мінеральні солі, вітаміни. 
Ці компоненти молока добре збалансовані, завдяки чо-
му легко і повністю засвоюються.  

З віком значимість молока в нашому житті не йде 
на другий план, а лише зростає. Вибір молочної 
продукції так само постає більш різноманітним. У їжу 
необхідно вживати не тільки молоко, але й інші види 
молочних продуктів, такі як кефір ряжанка, йогурт, мо-
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розиво, вершкове масло. Основна функція молочної 
продукції полягає в насиченні здорового організму 
кальцієм, повноцінним білком, жирами, вуглеводами, 
амінокислотами, а також вітамінами А, В2 і D. Молочні 
продукти повинні в обов'язковому порядку бути 
присутні в щоденному раціоні харчування, оскільки 
вони забезпечують міцність кісток, зубів, й красу во-
лосся і нігтів. 

Також слід звернути увагу на вершкове масло - 
високожирний харчовий продукт, який виготовляється 
із вершків молока та має   у своєму складі має 150 різ-
них видів жирних кислот, 20 із яких незамінні для люд-
ського організму, вітаміни А, Е, D, К, а також речови-
ни, що стимулюють синтез вітаміну В6. Та й узагалі - 
масло знижує стомлюваність, підвищує працездатність 
і поліпшує настрій. 

Ще один молочний продукт знайомий з дитинства 
– згущене молоко. В цьому словополученні корисне 
слово «молоко» стоїть на другому місці, але зовсім не 
означає, що згущене молоко втратило всі корисні влас-
тивості. З великої кількості солодощів згущене молоко, 
мабуть, найкорисніша. Вона зберегла кальцій, молоч-
ний білок, в ній не використовуються дріжджі, підси-
лювачі смаку або барвники. 

Супермаркети і спеціалізовані магазини молочної 
продукції мають розмаїття виробників і асортиментом, 
в якому можна легко загубитися. Але ж при складанні 
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щоденного раціону необхідно робити вибір на користь 
тільки найякісніших продуктів, так як фальсифікація 
молока в наші дні — далеко не рідкість. 

З кожним роком збільшується обсяг споживання 
молока і молочних продуктів. Молочні продукти 
популярні в усьому світі у всіх категорій населення не-
залежно від віку, місця проживання та матеріального 
достатку. 

Джерела:  
1. Молочні продукти – джерело здоров'я [Електронний ре-

сурс]. — Режим доступу : http://qps.ru/YeiWK. — Дата останнього 
доступу: 01.11.16.  

2. Вершкове масло корисне для здоров'я [Електронний ре-
сурс] // Академія здоров’я. — Режим доступу : http://qps.ru/GmJXj. 
— Дата останнього доступу: 01.11.16. 
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